

В диссертационный совет Финансового университета Д 505.001.114 по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гребенкиной Светланы Александровны на тему «Формирование механизмов и инструментария устойчивого развития дотационного региона в системе его экономической безопасности», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством: экономическая безопасность

Решение региональных проблем устойчивого безопасного развития не может быть решено без адекватного инструментария, что подтверждает актуальность темы диссертационного исследования Гребенкиной С.А.

Дотационные регионы не обладают достаточным объемом финансирования своих потребностей, что предопределяет необходимость не только дотационной помощи, но и дополнительного кредитования в банковских организациях. В этой связи высокий практический интерес имеет разработанная Гребенкиной С.А. типология дотационных регионов на основе долговой нагрузки и ресурсного потенциала, наглядно отражающая их текущий уровень. Это может явиться важным информационным звеном при предоставлении или рефинансировании региональных займов.

В своем исследовании автор предпринял успешную попытку разработки механизмов и инструментов устойчивого развития дотационных регионов, ценность которых имеет высокое теоретическое и практическое значение для расширения рычагов управления, активизации внутреннего ресурсного потенциала и успешной реализации региональной политики, в частности для

Кировской области. Центральное место занимает предложенная методика оценки, которая позволит выявить слабости развития территории, дать цельное представление о состоянии ее функционирования, предложить набор обоснованных мер.

Выносимые на защиту положения отражают цель и задачи исследования, которые успешно достигнуты Гребенкиной С.А.

В целом, представленный автореферат всецело раскрывает логику и сущность исследуемой темы, содержит обоснование выносимых на защиту основных положений диссертации.

В качестве замечания по автореферату можно отметить: не указаны методы выявления основных отраслей, на которые необходимо сделать упор для устойчивого развития региона, что было бы важно в расставлении приоритетов при определении сегмента клиентов банковского обслуживания значимых сфер. Это замечание не уменьшает вклад проделанной работы.

Диссертационное исследование Гребенкиной С.А. отвечает требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации 24 сентября 2013 года № 842, а сам автор, Гребенкина С.А., заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономическая безопасность.

Управляющий операционным офисом «Кировский»
банка «Финансовая корпорация Открытие»

_____ Садаков Юрий Владимирович

«12» марта 2021

610000, Киров, ул. Карла Маркса, 84
+7 8332 20-57-60, info@open.ru

д
в
«
у